

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

БРАТЫ

А. Криницын	(1957)	И. Князенко	(1956)
Ю. Якушев	(1968)	А. Сергеев	(1966)
ЗАЩИТИНИКИ			
В. Кукушкин	(1964)	Р. Хайруллин	(1963)
В. Полунов	(1960)	Р. Хузин	(1972)
И. Лазарев	(1963)	И. Калачев	(1965)
А. Буянов	(1966)	А. Баранов	(1962)
В. Федоров	(1967)	С. Харламов	(1973)
В. Дубовиков	(1962)		
О. Люкшин	(1966)		
Е. Масев	(1972)		

ПОПУЗАЩИНИКИ

О. Мордовин	(1963)	С. Горшунов	(1960)
И. Белоногов	(1966)	О. Миронов	(1967)
И. Кагтин	(1966)	В. Артюхов	(1968)
В. Хитрин	(1953)	В. Трушин	(1966)
		И. Камиков	(1968)
		О. Нечеев	(1971)
		Ш. Закиров	(1971)

НАПАДАЮЩИЕ

A. Колесников	(1955)	В. Гаврилов	(1960)
А. Одисперон	(1957)	С. Казарин	(1963)
С. Усов	(1964)	Р. Равилов	(1963)
В. Злобин	(1971)	Д. Панов	(1972)

Старший тренер — начальник команды —

А. В. Морозов.

Главный тренер —

В. П. Знарок.

Тренер — В. А. Хитрин.

Тренеры — М. Е. Глазунов, Р. Ф. Камалетдинов.

Составы играющих команд, номера игроков будут объявлены по радио стадиона.

В ДОСЬЕ БОЛЕЛЬЩИКА

Арбитры матча ТРУХАН [Омск], ИСАКОВ [Нижний Тагил], ПОЗДНЯКОВ [Свердловск].

«ТОРПЕДО»

«РУБИН»

Мин.	Счет	Гол забил	Мин.	Счет	Гол забил

Стадион «Торпедо»

ФУТБОЛ 90

ПРОГРАММА

В субботу

№ 6 [36]

ЧЕМПИОНАТ СССР

ВТОРАЯ ЛИГА

СЕДЬМАЯ ЗОНА

«Торпедо»
[Миасс]

«Рубина»
[Казань]

Пятница, 15 июня 1990 года

Юбилейный сезон казанцев

Футбольная команда Казани, впервые выступавшая в различных чемпионатах РСФСР и СССР, была организована в 1936 году под названием «Динамо» и существовала до 1949 года. Затем команда носила названия «Искра» (1958—1964 годы) и «Рубин» (с 1965 года).

Лучшие достижения команды Казани таковы: в группе «В» — первое место в 1936 году (осень), во второй группе — победитель в первой зоне РСФСР в 1948 году, в классе «Б» — второе место во второй зоне РСФСР в 1965 году, во второй группе класса «А» — второе место в зоне в 1969 году, во второй лиге — второе место в зональных соревнованиях в 1973, 1974 и 1982 годах, в первой лиге — восьмое место в 1970 году.

Лучшими бомбардирами были: в классе «Б» — В. Тетеркин (18 мячей в 1963 году), в первой лиге — О. Усов (11 мячей в 1976 году), во второй лиге — В. Гаврилов (27 мячей в 1986 году).

Всего в чемпионатах страны команды Казани провели 1247 матчей (511 побед, 335 ничьих, 401 поражение, разность 1544—1323).

Нынешний сезон для казанцев юбилейный — в сороковой раз они участвуют в играх чемпионата СССР.

Команда принимает соперников на стадионе «Центральный имени В. И. Ленина», который вмещает 25 тысяч зрителей (г. Казань, ул. Ново-Кремлевская, 2, телефоны 32-57-02, 32-58-46).

«Рубин»—89

По итогам прошедшего сезона казанская команда была на двенадцатом месте, набрав 40 очков, столько же, сколько и миссисипское «Торпедо». На одну ступеньку выше миссисипцев в итоговой турнирной таблице казанцы оказались лишь благодаря большому количеству побед во всех играх («Рубин» имел их 18, а «Торпедо» — 14).

Кстати, тольяттинская «Лада» в прошлом сезоне тоже набрала 40 очков и также имела в своем активе 14 побед. Но «Торпедо» в итоге заняло тридцатое место, а «Лада» — четырнадцатое, так как в очных встречах торпедовцы взяли верх.

В сезоне 1989 года казанцы выиграли 18 игр, 4 встречи сели вничью и 20 проиграли, разность мячей составила 42—41. По итогам первого круга футболисты столицы Татарии имели 8 побед, 4 ничьи и 9 поражений при разности 19—19, было набрано 20 очков. Как и почти все команды зоны «Рубин» ровно провел весь чемпионат. Хотя это, конечно, ни в коем случае не говорит о том, что казанцы в итоге оказались на «своем» месте. Причина неудачного прошлогоднего выступления — настоящая тренерская «чехарда». За последние 18 лет в «Рубине» сменилось 10 старших тренеров, в том числе за последние пять лет — четверо.

В сезоне прошлого года в главной команде Татарии выступали 24 футболиста:

вратари: И. Кихтенко — провел 35 игр, пропустил 29 мячей, В. Песков — 12 (—12);

полевые игроки: А. Распушкин — 40 игр, Р. Евдокимов — 38 (2), В. Гаврилов — 38 (15), Р. Хайруллин — 36 (2), В. Мартынов — 36 (1), О. Нечев — 36 (2), Р. Хузин — 34, И. Камков — 38 (4), П. Соловьев — 34, О. Миронов — 32 (4), С. Горшунов — 26 (1), С. Бучин — 26 (6), М. Сантов — 23 (1), В. Клонцов — 22 (2), В. Попов — 16 (2), С. Горшунин — 14, Э. Геркин — 8, Д. Панов — 8, Э. Акбиров — 7, В. Барышев — 6, Ю. Хохлов — 4, Р. Камалетдинов — 12.

Командой руководили начальник М. Задикашвили, главный тренер Р. Навзоров, а с сентября 1989 года — И. Золотухин, тренер В. Мартынов.

Интересны результаты выступления «Рубина» во втором круге. За первые 16 игр команда набрала лишь 10 очков (пять побед) и в последних пяти матчах — также 10 очков. Только такой успешный финиш позволил «Рубину» покинуть нижнюю часть турнирной таблицы. И в этом, конечно, заслуга пришедшего на помощь казанскому футболу нового главного тренера Ивана Васильевича Золотухи-

на. И. Золотухин — заслуженный тренер РСФСР, с 1955 года работал со многими командами мастеров: челябинским «Авангардом», ижевским «Зенитом», горьковским «Волгой», махачкалинским «Динамо», ярославским «Шинником», свердловским «Уралмашем», владимирским «Торпедо», костромским «Спартаком», нальчикским «Спартаком», тульским «Арсеналом», кишиневским «Авиатулом».

«Рубин»—90

Как и почти во всех командах мастеров в межсезонье в «Рубине» произошли значительные изменения. Ушли из команды В. Песков, В. Мартынов, С. Горшенин — в ижевский «Зенит», П. Соловьев — в винницкую «Ниву», А. Распусков — в «Знамя труда» (Орехово-Зуево), В. Клонцак и Р. Евдокимов — в Небережные Челны.

Вернулись в Казань В. Артомонов из «Уралмаша», С. Казарин из «Мелиоратора» (Кызыл-Орда), Р. Равилов из «Старт» (Ульяновск). Приглашены в «Рубин» А. Сергеев из тульского «Арсенала», И. Калачев из «Волгари» (Астрахань), А. Баранов из «Волги» (Калинин), В. Трушин из «Зоркого» (Красногорск). Из местной команды «Трудовые резервы» был приглашен Ш. Закиров.

Первые игры нынешнего сезона «Рубин» провел в гостях. Встречи в Кирове и Нижнем Тагиле завершились нулевыми ничьями. На своем поле казанцы одержали победы над «Дружбой» со счетом 2:0 и «Сталью» — 1:0. Счет забитым мячам в нынешнем сезоне открыл В. Гаврилов — лучший бомбардир «Рубина» прошлого сезона, когда он забил 15 мячей.

Затем татарские футболисты сыграли вничью в Кургане (1:1) и в Челябинске (0:0).

Немного истории

Футболисты Миасса и Казани в рамках турнира второй лиги провели четыре игры.

В 1988 году в обеих встречах казанцы одержали победы с одинаковым счетом 2:0. Причем в обоих матчах голы в ворота автозаводцев забили В. Гаврилов и В. Попов.

В 1989 году в Казани хозяева поля победили со счетом 2:1. Счет на 28-й минуте открыл торпедовец В. Хайрутдинов, а во втором тайме на 63-й минуте В. Гаврилов с 11-метрового сравнял счет. Еще через 20 минут С. Горшенин забил победный гол.

В Миассе автозаводцы сумели взять реванш со счетом 1:0 благодаря голу, забитому Игорем Лазаревым на 5-й минуте со штрафного. Так что в этой встрече была одержана первая победа миасцев в матчах с казанцами.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Светотехника» — «Зауралье»

«Заря» — «Сталь»

«Газовик» — «Дружба»

«Металлург» — «Лада»

«КамАЗ» — «Кеучук»

«Башсельмаш» — «АвтоПрибор»

ЛУЧШИЕ БОМБАРДИРЫ

Сегодня мы знакомим любителей футбола с одиннадцатью лучшими бомбардирами второй зоны прошлого сезона:

1. Ю. Герасимов — 26 мячей, «Локомотив» (Горький).
2. Р. Фахрутдинов — 25, «Дружба» (Йошкар-Ола).
3. В. Рыбаков — 20, «Локомотив» (Горький).
4. А. Однопоров — 19, «Торпедо» (Миасс).
- 5—8. В. Шишкин — 17, «Уралмаш» (Свердловск).
- 5—8. Ю. Матвеев — 17, «Уралмаш» (Свердловск).
- 5—8. О. Томин — 17, «Гостелло» (Уфа).
- 5—8. М. Шестаков — 17, «Звезда» (Пермь).
9. С. Черепанов — 16, «Зенит» (Ижевск).
- 10—11. Ю. Сорочинский — 15, «Динамо» (Киров).
- 10—11. В. Гаврилов — 15, «Рубин» (Казань).

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Сегодня мы продолжим знакомство с участниками чемпионата области.

ВТОРАЯ ГРУППА разделена на две подгруппы. В первой выступают команды «Трактор», «Мотор» (обе — Челябинск), «Заря», «Строитель» (обе — Миасс), «Труд» (Сатка), «Молот» (Чебаркуль), «Металлург» (Аша), «Прибор» (Катав-Ивановск). Во второй подгруппе ведут борьбу «Энергетика», «Теплопроприбор», «Прибор» (все — Челябинск), «Шахтер» (Коркино), «Машиностроитель» (Кыштым), «Нива» (Варна), «Горняк» (Вишневогорск), «Старт» (Аргаш). Первый круг начался 19 мая.

16 июня, суббота. «Труд» — «Заря», «Молот» — «Строитель».

Второй круг

17 июня, воскресенье. «Строитель» — «Молот», «Заря» — «Труд»

23 июня, суббота. «Трактор» — «Заря», «Строитель» — «Металлург».

24 июня, воскресенье. «Строитель» — «Прибор», «Мотор» — «Заря».

1 июля, воскресенье. «Строитель» — «Труд», «Молот» — «Заря».

7 июля, суббота. «Заря» — «Строитель».

14 июля, суббота. «Металлург» — «Заря», «Строитель» — «Трактор».

15 июля, воскресенье. «Строитель» — «Мотор», «Прибор» — «Заря».

Финальные игры, в которых примут участие по четыре лучшие команды из каждой подгруппы, пройдут с 28 июня по 23 сентября. Остальные команды в это же время разыграются места с девятого по шестнадцатое.

ТРЕТЬЯ ГРУППА чемпионата области — самая многочисленная. Она разделена на три зоны.

В первой ведут борьбу златоустовские «Локомотив» и «Таганаки», кусинские «Рубин» и «Машиностроитель», «Вымпел» (Юрюзань), «Метизник» (Миасс), «Горняк» (Магнитогорск), «Строитель» (Медведевка), «Урал» (Усть-Катав).

Во второй зоне выступают «Шахтер» (Красногорск), «Керамика» (Южноуральск), «Кварц» (Нагорный), «Нива» (Бреды), «Электрот» (Челябинск), «Заря» (Уйское), «Энергетик» (Троицк), «Шахтостроитель» (Межозерный).

АНОНС

Следующую игру на своем поле футболисты «Торпедо» проведут 24 июня, в воскресенье. Соперниками автозаводцев будут земляки — магнитогорский «Металлург».

И, наконец, третья зона: «Калининец» (Нязепетровск), «Колос» (Миассков), «Урожай» (Тимирязевский), «Металлург» (Карабаш), «Торпедо» (Челябинск), ЧКПЗ, «Труд» (Миасс), «Локомотив» (Верхний Уфалей), «Труд» (Новогорный).

Первый круг начался 27 мая. Миасские команды должны еще провести следующие встречи:

17 июня, воскресенье. «Труд» (Н) — «Труд» (М).

24 июня, воскресенье. «Труд» (М) — «Локомотив».

1 июля, воскресенье. «Калининец» — «Труд» (М).

8 июля, воскресенье. «Труд» (М) — «Колос».

Второй круг 14 июля, суббота. «Труд» (М) — «Урожай».

21 июля, суббота. «Торпедо» — «Труд» (М).

28 июля, суббота. «Труд» (М) — «Металлург».

4 августа, суббота. «Труд» (М) — «Труд» (Н).

11 августа, суббота. «Локомотив» — «Труд» (М).

18 августа, суббота. «Труд» (М) — «Калининец».

26 августа, суббота. «Колос» — «Труд» (М).

В финал выходят по две команды из каждой зоны, с учетом игр между собой. Финальные игры проводятся в два круга (дома и на поле соперника) с 1 по 23 сентябрь.

Миасские команды «Торпедо», «Заря» и «Труд» проводят домашние игры на своих стадионах, а «Строитель» — на стадионе инструментального завода.

В заключение познакомимся с некоторыми выписками из положения о чемпионате области:

— Разрешается заявлять в состав команды не более 25 игроков.

— Игры команда мастеров — «Зенит» (Челябинск), «Металлург» (Магнитогорск), «Торпедо» (Миасс) и команда КФК первенства РСФСР — «Сигнал» (Челябинск), «Старт» (Сим) допускаются к играм чемпионата и кубка области.

— Из первой группы выбирают три команды, занявшие по итогам чемпионата области среди мужских команд худшие места: 14—15—16 (в том числе одна челябинская команда, если же ни одна из команд Челябинска не попадет в тройку худших команд, то выбирается обязательно одна челябинская команда, занявшая последнее место среди шести челябинских команд, и две команды, занявшим по итогам чемпионата 15—16 места).

— В первую группу входит только победитель финальных игр второй группы.

— Из второй группы в третью выбираются три худших коллектива по итогам игр за 9—16 места.

— Из третьей группы во вторую группу входит только победитель финальных игр третьей группы.

Авторы-составители А. И. Кучин, В. М. Стрельников.
Цена 20 коп.